Dne 1. září 2022 nabylo účinnosti ustanovení čl. II bod 5 zákona č. 323/2021 Sb., kterým se mění zákon č. 155/1995 Sb., o důchodovém pojištění. Uvedeným zákonem se (mimo jiné) stanoví zvýšení procentní výměry starobního důchodu za vychované dítě (dále jen „výchovné“) s účinností od 1. 1. 2023.
Výchovné náleží pojištěnci (ženě nebo muži), který zajišťoval výchovu konkrétního dítěte v největším rozsahu. Podmínky pro uznání dítěte za vychované jsou, aby pojištěnec před datem vzniku nároku na starobní důchod osobně pečoval o dítě ve věku do dosažení zletilosti alespoň po dobu deseti roků, s tím, že pokud se ujal výchovy dítěte po dosažení osmého roku jeho věku, postačí, pokud pečoval aspoň po dobu pěti roků a nepřestal o dítě pečovat před dosažením jeho zletilosti.
Ženám, kterým byl přiznán starobní důchod před 1. lednem 2023 a kterým byl důchodový věk stanoven podle počtu vychovaných dětí, se starobní důchod zvýší automaticky bez nutnosti podávat žádost.
[bookmark: _GoBack]U žen, kterým byl důchodový věk stanoven s ohledem na odpracování stanovené doby zaměstnání v I. pracovní kategorii nebo v I. (II.) kategorii funkcí, a mužů bude výchovné přiznáváno pouze na žádost a ostatním poživatelům starobního důchodu, kterým nebude procentní výměra zvýšena automaticky, bude procentní výměra zvýšena o výchovné na žádost.
Žádosti je možné podávat od 1. září 2022 do 31. prosince 2024, jinak nárok na výchovné zanikne. Předepsaný tiskopis pro podání žádosti a čestného prohlášení, které slouží k prokázání výchovy, je k dispozici na https://www.mvcr.cz/clanek/formulare-ke-stazeni-736999.aspx?q=Y2hudW09NQ%3d%3d .
Pro starobní důchody přiznávané po 31. prosinci 2022 bude třeba o výchovné vždy požádat, a to při podání žádosti o starobní důchod, jinak nárok na výchovné nevznikne. Žádost o výchovné bude součástí tiskopisu žádosti o starobní důchod.
Bližší informace k výchovnému jsou k dispozici na webových stránkách Ministerstva práce a sociálních věcí https://www.mpsv.cz/web/cz/zvyseni-starobniho-duchodu-za-vychovu-ditete/deti-v-otazkach-a-odpovedich .
 
