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Návrh druhé úpravy systemizace služebních a pracovních míst 
na rok 2019 
Vláda České republiky svým usnesením ze dne 29. listopadu 2018 č. 783 schválila návrh systemizace služebních a pracovních míst s účinností od 1. ledna 2019, kterou upravila svým usnesením č. 833 ze dne 12. prosince 2018. Učinila tak podle § 17 zákona č. 234/2014 Sb., o státní službě (dále jen „zákon o státní službě“).
Vládě České republiky je předkládán materiál „Návrh druhé úpravy systemizace služebních a pracovních míst na rok 2019“, kterým se mění dosud neúčinná systemizace služebních a pracovních míst schválená usnesením vlády ze dne 29. listopadu 2018 č. 783, ve znění úpravy schválené usnesením vlády č. 833 ze dne 12. prosince 2018.
Obsahem materiálu je úprava systemizace služebních a pracovních míst Ministerstva zahraničních věcí. Je popsána ve vztahu ke schválené systemizaci s účinností od 1. ledna 2019 a vychází z následujících skutečností:

Navrhuje se zřízení 3 služebních míst (1x místo představeného ve 13. pt, 1x 12. pt a 1x 9. pt) v souvislosti se zřízením zastupitelského úřadu České republiky v Bamaku (Mali). Zřízení nových služebních míst je v souladu s usnesením vlády č. 615 ze dne 26. září 2018. 
Dále se navrhuje zřízení jednoho služebního místa ve 13. pt na Stálém zastoupení při Evropské unii v Bruselu. Zřízení souvisí s předsednictvím České republiky v Radě Evropské unie.
Finanční náklady na služební místa na zastupitelském úřadu v Bamaku a na Stálém zastoupení při Evropské unii v Bruselu jsou zahrnuty ve státním rozpočtu.
Dále se navrhuje, aby v souladu s ustanovením § 25 odst. 4 zákona o státní službě vláda stanovila s ohledem na ochranu veřejného zájmu na všech nově zřizovaných služebních místech požadavek státního občanství České republiky. Konkrétně se jedná o místo vedoucího zastupitelského úřadu v Bamaku (ministerský rada), ministerského rady a vrchního referenta na zastupitelském úřadu v Bamaku a místo ministerského rady na Stálém zastoupení při Evropské unii v Bruselu.
Navrhuje se navýšení objemu prostředků na platy na služebních místech o 1 768 000 Kč, tj. na částku 851 561 431 Kč. Navyšovaná částka je kompenzací přijatou od Ministerstva zemědělství na platy na místech zemědělských diplomatů v Abú Dhabí, Pekingu, Moskvě a Bělehradě. Snížení objemu prostředků na platy v Ministerstvu zemědělství o uvedenou částku bylo schváleno v úpravě systemizace schválené usnesením vlády č. 833 ze dne 12. prosince 2018.

Systemizace služebních a pracovních míst Ministerstva zahraničních věcí je uvedena ke schválení v přílohách č. 1 a č. 2 tohoto materiálu. Z důvodu ucelenosti údajů o systemizaci s účinností od 1. ledna 2019 jsou v přílohách uvedeny rovněž systemizace ostatních služebních úřadů, u nichž ke změnám nedochází. 
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