VZOR[footnoteRef:1] [1:  Vzor je třeba vždy použít s ohledem na konkrétní okolnosti případu a v návaznosti na tyto okolnosti jej případně upravit, doplnit či jinak přizpůsobit. Nelze vycházet z toho, že vzor je univerzálně použitelný.] 

Oznámení o změně platu v souvislosti se zvýšením platového tarifu v důsledku přijetí nařízení vlády zvyšujícího platové tarify (se zvýšením platového stupně a beze změny některé další složky platu)

Označení služebního orgánu[footnoteRef:2] [2:  Služební orgán musí být dostatečně identifikován. Např. je-li služebním orgánem státní tajemník, je nutné uvést v jakém ministerstvu (Úřadu vlády). Je-li služebním orgánem vedoucí služebního úřadu, je nutné uvést jeho označení podle zvláštního právního předpisu např. „Ředitel Hygienické stanice hlavního města Prahy“.] 
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OZNÁMENÍ O ZMĚNĚ PLATU
(Označení služebního orgánu) ve věci služby výše uvedené/ho státní/ho zaměstnance/zaměstnankyně podle § 159 odst. 2 písm. k) bodu 1 a 2 zákona č. 234/2014 Sb., o státní službě, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o státní službě“), oznamuje že:
podle § 145 zákona o státní službě a § 3 odst. 5 nařízení vlády č. 304/2014 Sb., o platových poměrech státních zaměstnanců, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „nařízení vlády č. 304/2014 Sb.“), se státní zaměstnanec/státní zaměstnankyně s účinností ode dne X. měsíc 20XX zařazuje do X. platového stupně a určuje se mu/jí platový tarif stanovený podle stupnice platových tarifů uvedené v § 2 odst. 1 nařízení vlády č. 304/2014 Sb. ve výši XX XXX Kč.
V návaznosti na uvedené se státnímu zaměstnanci/státní zaměstnankyni s účinností ode dne X. měsíc 20XX určuje měsíční plat v celkové výši XX XXX Kč, který tvoří 
1. platový tarif ve výši XX XXX Kč, 
2. osobní příplatek ve výši XX XXX Kč,
3. příplatek za vedení ve výši XX XXX Kč, 
4. příplatek za práci ve ztíženém pracovním prostředí ve výši XX XXX Kč,
5. zvláštní příplatek ve výši XX XXX Kč.
Odůvodnění:
Státní zaměstnanec/zaměstnankyně je ke dni vydání tohoto oznámení zařazen/a v XX. platové třídě v X. platovém stupni.
Státní zaměstnanec/zaměstnankyně dosáhne/dosáhl ke dni X. měsíc 20XX započitatelné praxe X let a X dní. Dle přílohy č. 2 nařízení vlády č. 304/2014 Sb. tak k tomuto dni dosáhne státní zaměstnanec/zaměstnankyně započitatelné praxe pro X. platový stupeň, který mu/jí v souladu s § 3 odst. 5 nařízení vlády č. 304/2014 Sb. přísluší od prvého dne kalendářního měsíce, ve kterém dosáhl/a délky započitatelné praxe stanovené pro vyšší platový stupeň. Podle § 3 nařízení vlády č. 304/2014 Sb. se tedy státní zaměstnanec/zaměstnankyně zařazuje s účinky ode dne X. měsíc 20XX do X. platového stupně.
Na základě výše uvedeného činí s účinností ode dne X. měsíc 20XX platový tarif státního zaměstnance/státní zaměstnankyně zařazené/ho v XX. platové třídě v X. platovém stupni XX XXX Kč. Při určení výše platového tarifu bylo vycházeno z částky odpovídající příslušné platové třídě a platovému stupni podle nařízení vlády č. 304/2014 Sb., ve znění nařízení vlády č. XXX/20XX Sb., neboť tímto nařízením došlo k celkovému zvýšení všech platových tarifů uvedených v příloze č. 2 k nařízení vlády č. 304/2014 Sb.
Na základě výše uvedeného činí s účinností ode dne X. měsíc 20XX platový tarif státního zaměstnance/státní zaměstnankyně XX XXX Kč.
Ostatní složky platu dříve přiznané státnímu zaměstnanci/státní zaměstnankyni zůstávají nedotčeny. Na základě výše uvedených kritérií se tedy státnímu zaměstnanci/státní zaměstnankyni určuje měsíční plat v celkové výši XX XXX Kč.


Jméno, Příjmení, funkce a podpis
oprávněné úřední osoby
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