Příloha č. 2 k Dohodě o centralizovaném zadávání
-
Informace o zpracování osobních údajů

Česká republika – Ministerstvo vnitra, se sídlem Nad Štolou 936/3, 170 34 Praha 7, IČO: 00007064, ID datové schránky: 6bnaawp (dále jen „správce“), tímto informuje fyzické osoby, které se podílí na poskytování plnění Zadavatele dle dohody o centralizovaném zadávání, uzavírané mezi správcem a tímto Zadavatelem (dále jen „subjekty údajů“), o způsobu a rozsahu zpracování osobních údajů ze strany správce, včetně rozsahu práv subjektů údajů souvisejících se zpracováním jejich osobních údajů.

1. Jaké osobní údaje o Vás správce zpracovává?
Správce o Vás zpracovává v souladu s nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních údajů; dále jen „Nařízení“) a dále v souladu s relevantními vnitrostátními právními předpisy v oblasti ochrany osobních údajů tyto osobní údaje:
· adresní a identifikační údaje (jméno a příjmení, telefonní číslo, e-mailová adresa, funkce či pracovní pozice);
· obrazový záznam získaný z provozu kamerových systémů se záznamem (v případě, že subjekt údajů navštíví sídlo správce či některé z jeho pracovišť).

Správce zpracovává osobní údaje pouze v souladu s níže uvedenými účely a v rozsahu a po dobu nezbytnou pro naplnění těchto stanovených účelů.

2. K jakým účelům a na základě jakých právních titulů správce Vaše osobní údaje zpracovává?
a) Uzavření dohody o centralizovaném zadávání a uzavření smlouvy o poskytování služeb
· Zpracování osobních údajů v rozsahu – jméno a příjmení, telefonní číslo, e-mailová adresa, funkce či pracovní pozice – je nezbytné pro účely oprávněného zájmu správce a zadavatele, na jehož účet správce provádí zadávací řízení, který spočívá v jednání o uzavření nebo změně dohody o centralizovaném zadávání, jejíž smluvní stranou je správce a zadavatel, na jehož účet správce provádí zadávací řízení, v jednání o uzavření nebo změně smlouvy o poskytování služeb s vybraným dodavatelem na účet zadavatele na základě provedeného zadávacího řízení a pro následné plnění takové dohody o centralizovaném zadávání a smlouvy o poskytování služeb.
b) Provádění zadávacích řízení a uchovávání dokumentace o zadávacím řízení
· Zpracování osobních údajů v rozsahu – jméno a příjmení, telefonní číslo, e-mailová adresa, funkce či pracovní pozice – je nezbytné pro účely splnění právní povinnosti správce spočívající v provedení zadávacího řízení za účelem uzavření smlouvy o poskytování služeb s vybraným dodavatelem na účet zadavatele a uchovávání dokumentace o zadávacím řízení; tyto povinnosti vyplývají pro správce ze zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů.
c) Ochrana práv správce v případě sporu se subjektem údajů
· Rozsah osobních údajů v rozsahu – jméno a příjmení, telefonní číslo, e-mailová adresa, funkce či pracovní pozice – je správce oprávněn zpracovávat rovněž pro účely oprávněného zájmu správce, spočívajícího v zajištění ochrany práv správce pro případ eventuálního sporu se zadavatelem, na jehož účet správce provádí zadávací řízení.
d) [bookmark: _Hlk510524754]Ochrana osob a majetku v prostorech správce
· [bookmark: _Hlk510524203]Zpracování osobních údajů v rozsahu – obrazový záznam získaný z provozu kamerových systémů se záznamem, které jsou umístěny v prostorách sídla správce nebo některého z jeho pracovišť – je nezbytné pro účely oprávněného zájmu správce a třetích osob, spočívajícího v zajištění ochrany života a zdraví osob a majetku správce i třetích osob.

3. Kdo všechno bude mít k Vašim osobním údajům přístup?
Osobní údaje mohou být pro zajištění výše popsaných účelů vedle správce a jeho zaměstnanců zpracovávány také smluvními partnery správce. Smluvní partnery, kteří mohou zpracovávat Vaše osobní údaje, si správce pečlivě vybírá a svěří osobní údaje pouze těm partnerům, kteří poskytují dostatečné záruky zajištění vhodných technických a organizačních opatření, aby nemohlo dojít zejména k náhodnému nebo protiprávnímu zničení, ztrátě, pozměňování nebo neoprávněnému zpřístupnění předávaných, uložených nebo jinak zpracovávaných osobních údajů.

Subjekty, které mohou mít přístup k Vašim osobním údajům, jsou či v budoucnu mohou být:
· Národní agentura pro komunikační a informační technologie, s. p., IČ: 04767543, sídlem: Kodaňská 1441/46, 101 00 Praha 10 – Vršovice, která je pro správce zpracovatelem osobních údajů;
· osoby, kterým mohou být v souvislosti s plněním jejich smluvní povinnosti vůči správci Vaše osobní údaje poskytnuty (např. advokáti, auditoři);
· osoby, které pro správce zajišťují technický provoz určité služby, či provozovatelé technologií, které správce pro tyto služby využívá;
· osoby, které zajišťují ochranu osob a majetku správce prostřednictvím kamerových systémů se záznamem.
V případě, že tak stanoví zákon, je správce povinen předávat Vaše osobní údaje orgánům veřejné moci.

4. Po jak dlouhou dobu správce Vaše osobní údaje zpracovává?
· Vaše osobní údaje bude správce zpracovávat po dobu realizace smluvního vztahu na základě uzavřené dohody o centralizovaném zadávání se zadavatelem, a dále po dobu nezbytně nutnou pro zajištění vzájemných práv a povinností vyplývajících z této dohody, pro účely oprávněných zájmů správce.
· V případě plnění právních povinností správce zpracovává osobní údaje po dobu stanovenou příslušnými právními předpisy. 
· [bookmark: _Hlk510525146]Při zpracování osobních údajů prostřednictvím kamerových systémů jsou kamerové záznamy uchovávány maximálně po dobu 7 kalendářních dní. V případě, že Vaše osobní údaje jsou zachyceny na kamerovém záznamu, který je nezbytné využít k řešení protiprávního jednání či jiného bezpečnostního incidentu, budou osobní údaje spolu se záznamem zpracovávány až do doby předání záznamu orgánům činným v trestním řízení. 
· Osobní údaje, pro jejichž zpracování již pominul účel, nebo uplynula doba, po kterou mohou být tyto údaje zpracovávány, budou bezodkladně a nevratně zlikvidovány.

5. Jaká máte práva ve vztahu ke zpracování osobních údajů správcem?
Ve vztahu k Vašim osobním údajům máte jako subjekt údajů následující práva:
· Právo na přístup k osobním údajům (právo požadovat informaci, zda osobní údaje, které se Vás týkají, jsou či nejsou správcem zpracovávány, a pokud je tomu tak, máte právo získat přístup k těmto osobním údajům a k dalším informacím dle čl. 15 Nařízení);
· Právo na opravu (právo požadovat, aby správce bez zbytečného odkladu opravil nepřesné osobní údaje, které se Vás týkají, nebo aby doplnil neúplné osobní údaje);
· Právo na výmaz (právo požadovat, aby správce Vaše osobní údaje bez zbytečného odkladu vymazal, mj. pokud osobní údaje již nejsou potřebné pro účely, pro které byly shromážděny, nebo pokud jsou osobní údaje zpracovávány protiprávně);
· Právo na omezení zpracování (právo požadovat, aby správce omezil zpracování, mj. v případě, že z důvodu uplatnění práva na opravu správce ověřuje správnost údajů, nebo pokud by osobní údaje byly zpracovávány protiprávně, ale nechcete provést jejich výmaz, nebo pokud již pominul účel zpracování, ale Vy osobní údaje požadujete pro určení, výkon nebo obhajobu právních nároků);
· Právo na přenesení údajů (toto právo Vám náleží za předpokladu, že zpracování je nezbytné pro splnění smlouvy – jedná se o právo získat osobní údaje, které se Vás týkají, ve strukturovaném, běžně používaném a strojově čitelném formátu, a právo předat tyto údaje jinému správci, a to i přímo jedním správcem správci druhému, je-li to technicky proveditelné);
· Právo na námitku (toto právo Vám náleží jen za předpokladu, že zpracování osobních údajů je nezbytné pro účely oprávněných zájmů správce nebo třetích osob – jedná se o právo požadovat, aby správce přestal zpracovávat Vaše osobní údaje, pokud neprokáže závažné oprávněné důvody pro zpracování, které převažují nad Vašimi zájmy nebo právy a svobodami, nebo pro určení, výkon nebo obhajobu právních nároků
· Právo obrátit se svým podnětem či stížností na Úřad pro ochranu osobních údajů.

6. Jak můžete správce kontaktovat?
V případě jakéhokoli dotazu ke zpracování Vašich osobních údajů či uplatnění výše uvedených práv se můžete obrátit na správce osobně či písemně.
Kontaktní osoba správce:
Mgr. Lenka Přibová, ředitelka odboru veřejných zakázek, na základě pověření ministrem
adresa: Ministerstvo vnitra, náměstí Hrdinů 1634/3, 140 21 Praha 4
e-mailová adresa: kivs@mvcr.cz
tel.: +420 974 848 484

7. Pověřenec pro ochranu osobních údajů
Pověřenec pro ochranu osobních údajů přijímá dotazy a žádosti subjektu údajů související se zpracováním jeho osobních údajů a s výkonem jeho práv podle Nařízení.
Kontaktní údaje pověřence pro ochranu osobních údajů:
Mgr. Radek Šubrt
adresa: Ministerstvo vnitra, Nad Štolou 3, 170 34 Praha 7 – Letná
e-mailová adresa: obp@mvcr.cz 
tel.: +420 974 832 282


[bookmark: _Hlk532904492]Záznam o seznámení se s obsahem dokumentu s názvem: Příloha č. 2 k Dohodě o centralizovaném zadávání – Informace o zpracování osobních údajů

Níže uvedené osoby tímto čestně prohlašují, že se seznámily se zněním Přílohy č. 2 k Dohodě o centralizovaném zadávání – Informace o zpracování osobních údajů.

	Název Zadavatele: [BUDE DOPLNĚNO]

	Jméno a příjmení
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Zadavatel potvrzuje, že jakékoli změny kontaktních osob, jakož i změny v osobních údajích těchto kontaktních osob, budou bezodkladně, nejpozději do 8 dnů, oznamovány Centrálnímu zadavateli.
Každá nová kontaktní osoba za Zadavatele musí být seznámena se zněním Přílohy č. 2 k Dohodě o centralizovaném zadávání – Informace o zpracování osobních údajů, a podepsat výše uvedené prohlášení, které bezodkladně Zadavatel předá Centrálnímu zadavateli.
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